Statystyka, kierunek Ceramika

Zadanie 1. Przygotuj arkusz do obliczenia wysokoSci zasitku, jaki otrzymali pracownicy.

Funkcja JEZELI
B C D E F G
marzec 24

Wyplata jednorazowego zasitku dla rodzin wielodzietnych

Wysokosé zasitku za trzecie i kazde nastepne dziecko

Nazwisko, imie Liczba Liczba .
. o L Zasitek
pracownika dzieci dzieci

Adamski Jerzy 2 0 -z

Maliniak Ewa 3 1 500,00 zt

Karas Jan 0 0 -z

Wesotowski Marian 5 3| 1500,00 zt

Zabawa Irena 4 2| 1000,00 zt

Zwolak Beata 1 0 -z
15 6 3000,00 zt

Liczba oséb

pobierajacych zasitek 3

JEZELI(warunek ; wyrazeniel; wyrazenie2)

Zadanie 2. Ponizszy arkusz stuzy do analizy zuzycia gazu w kolejnych miesigcach roku.

Popraw go tak, aby nie wy$wietlal komunikatéw o biedach.

W wierszach, w ktorych nie w pisano jeszcze danych formuta powinna wyswietlac:
w kolumnach ,,Zuzycie w m3” i ,,Liczba dni” — komunikat ,,brak danych”

w kolumnie ,,Srednie dzienne zuzycie” — tekst pusty

Funkcja JEZELI, Funkcje informacyjne
J

A B C D E F G H |
1
2 Analiza zuzycia gazu w roku 2023
3
. Data . . ; Liczba sr?dnie Formuly sa wpisane dla
Miesiac odczytu Stan licznika  Zuzycie wm dni dzienne wszystkich miesiecy.

- zZuzycie
5 |Grudzien 01.12.2022 11 000
6 |Styczen 03.01.2023 12 764 ,1764 33, 53,45
7 |Luty 01.02.2023 13 579 / 815 29 28,10
8 Marzec 01.03.2023 14 537 / 958 28 34,21
9 Kwiecien 03.04.2023 15 338 / 801 33 24,27
10 [Maj |
11 | Czerwiec —— / I i

———— Rodznica pomigdzy stanami licznika: = Roznica pomiedzy datami odczytu
12 |Lipiec z danego miesigca i miesiaca poprzedniego i [ | =JEZELI(CZY.PUSTA(B6):":B6-B5)
13 |Sierpien =JEZELICZY PUSTA(CB);"™;C6-C5) r
14 \Wrzesien I J
15 |Pazdziernik Jezeli dla danego miesiaca nie ma ] #ARG! - - .

: stanu licznika ma wyswietlac sie pusta | —— | Wzor powinien by¢ wpisany, ale ma
16 |Listopad komerka. #ARGI nie wyswietlaé sie komunikat o
17 |Grudzien btedzie, gdy nie ma danych. Tutaj
0 ! jest "=J15/E15". Nalezy dodac

18 jeszcze funkcje JEZELI i CZY BLAD
19 Zestawienie roczne 4338\ 123 35,27
20
21 |JEZELI()
22 CZY.PUSTA(adres) (albo adres<>"  albo adres="")

23 CZY.BtAD(adres)
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Statystyka, kierunek Ceramika

Zadanie 3. Uzupehij arkusz wyliczajagc dane potrzebne na fakturze VAT. Wyliczajac kwote
VAT zbuduj taka formule, aby w przypadku stawki VAT = ,zw” zwracana byla wartos$¢ 0.
Wszystkie formuty w pustych wierszach maja zwracac ,,tekst pusty”.

Funkcja JEZELI, Funkcje informacyjne, Suma.Jezeli

FAKTURA

L Nazwa towaru Cena Stawka llogé Wartosé Kwota Wartosé
-P- netto | VAT netto VAT brutto
1|Maka Poznarniska 485 z 7% 45 21825 # 15,28 7 23353 #
2|Jaja swieze (10 szt.) 3,30 W 22 72,60 zt - 72,60zt
3|Mieko (2% t.) 455z 3% 40 182,00 z 5,46 zt 187,46 zt
4|50l warz. 3,257 22% 15 48,75 # 10,73 # 59,48 #
5|Kasza gryczana 3,88 w 5 19,40 # - # 19,40
6| Cukier krysztat 5,10 # 7% 7 3570 # 2,50 # 38,20 #
7|Ryz 470 7% 3 14,10 # 0,99 # 15,09 z
8|Smietana 0,51 (12%) 5,70 z 3% 4 2280z 0,68 z 2348 #
9|Bulka zwykla 1,33 22% 12 15,96 # 351# 19,47 ##
10
629,56 zi 39,14 zi 668,70 zi
Podsumowanie wg stawek VAT
Stawka VAT| Wartos¢ netto | Kwota VAT | Wartos$é brutto
22% 64,71 zt 14,24 zt 78,95 zt
7% 268,05 zt 18,76 zt 286,81 zt
3% 204,80 =zt 6,14 zi 210,94 =zt
ZwW 92,00 zt - oz 92,00 zt

Zadanie 4. Stosujac funkcje LUB i ORAZ sprawdz czy liczba zawiera si¢ w podanym
domknigtym przedziale liczbowym. Komodrka wyswietlajaca wartos¢ PRAWDA powinna
przybieraé format: kolor czcionki = czerwony, tto = zielone.

Komorka wyswietlajaca wartos¢ FALSZ powinna przybiera¢ format: kolor czcionki = niebieski,
tto = zotte.

LUB, ORAZ, >,>= < <=, Formatowanie warunkowe

Sprawdzenie czy liczba nalezy do przedziatu I

Ograniczenie dolne Ograniczenie gorne

50

20

Poza zakresem
PRAWDA

W zkresie
FALSZ

Liczba
11

ORAZ(warto$¢_logicznal ; warto$¢_logiczna? ; ...) LUB(warto$¢_logicznal ; warto$¢ logiczna?2 ; ...)
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Statystyka, kierunek Ceramika

Zadanie 5. Przygotuj arkusz pozwalajacy na przydzielenie premii w wysoko$ci 300 zt osobom
znajacym dwa jezyki obce.

ORAZ(logicznyl ; logiczny? ; ...), JEZELI

Premia za znajomos¢ dwéch jezykow obcych

J.ang. J.niem. Premia

Adamski Jerzy zna -z
Maliniak Ewa zna zna 300 zt
Karas Jan zna -zt
Wesotowski Marian -zt
Zabawa Irena zna v -zt
Zwolak Beata -zt
Liczba wszystkich oséb 6

Liczba oséb znajgcych dwa jezyki 1

%0s6b znajacych dwa jezyki 16,67%

Zadanie 6. Przygotuj arkusz pozwalajacy na obliczenie dodatku za znajomo$¢ jezykoéw obcych
wedlug nowych zasad. Dodatek w wysokosci 500 zt przystuguje osobom znajacym zaréwno
jezyk angielski jak 1 niemiecki . Osoby znajace jeden jezyk otrzymajg dodatek w wysokosci 200
zt. Pracownicy nie znajacy jezykow nie dostang tego dodatku. Nazwiska osob znajacych dwa
jezyki maja si¢ wyswietla¢ na zielono.

(Skopiuj arkusz z poprzedniego zadania i dokonaj potrzebnych modyfikaciji).
Funkcja ORAZ, Formatowanie warunkowe

|Premia za znajomo$é dwéch jezykéw obcych |

J.ang. J.niem. Premia

Czcionka zielona, \ |Adamski Jerzy Zna 200 zt
pogrubiona, -Maliniak Ewa Zna Zna 500 zt
Kursywa Karas Jan zZna 200 z!
Wesolowski Marian -z
Zabawa Irena Zna 200 zt
Zwolak Beata -z

Liczba wszystkich oséb 6

Liczba osdb znajgcych jeden jezyk 3

Liczba osob znajacych dwa jezyki 1

%o0s6b znajacych dwa jezyki 16,67%

| Cigg Collatza

Zadanie 7. Cigg Collatza okre$lony jest w nastepujacy sposob. Jako wyraz

M C
poczatkowy Co bierzemy dowolng liczbe naturalna n a dla n>=1 przyjmujemy: n L

170
85

Cn=3*Cp.1+1, gdy Cn.1 jest liczba nieparzysta i Ch=(1/2)*Cp.1, gdy Ch.1 jest liczba
parzysta.
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